



蓝潮客户端

中国台州网

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。

只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中共中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。习近平在主持学习时发表了重要讲话。(下转第八版)

新时代新征程新伟业

台传媒记者陈玲珍

三位大学生返乡创业,将三门的鲜味、土味、甜味「变现」

「三味寻鲜记」:耕耘金土地

花桥、健跳、亭旁,在三门的行政地图上,可以构成一个三角形。

人们说,三角,是最稳定的形状。这话放在「三味寻鲜记」的三位股东身上,同样适用。陈斌斌、卢丹霞、郑海亚,三位85后大学生,分别扎根花桥、健跳、亭旁,从互不相识,到组团卖货,再到创立品牌、注册公司、合作共享,一样的「三农」情怀,相似的理想抱负,让原本单打独斗的他们越走越近、抱团发展,将三门的鲜味、土味、甜味卖到全国各地,在这片金土地上,谱写共同富裕的新时代之歌。

选择:扎根家乡金土地

“像这种规格的,才可以打包。”1月27日下午1时许,三门县花桥镇红旗塘的养殖塘边,陈斌斌将养殖户起捕上来的一筐蛭子,用海水冲刷几遍后,剔除破损的,再按照个头大小,将一颗颗符合要求的蛭子小心翼翼地装入打包盒里。

健跳镇刘塘墩村,卢丹霞正在新落成不久的三门县农副产品物流中心整理订单,念叨着:“根本不够卖,看来还得去农户家收购。”

而在亭旁镇上蒋村的绿馨家庭农场里,尽管是农闲时节,郑海亚还是闲不住,一会去看火龙果长势,一会去蓝莓园里转转,似乎只有脚踩泥土才能踏实安心。

这3位85后大学生,没有选择留在城市,而是一头扎进农村,只因一个同样的信念:农业,大有可为。

1986年出生的卢丹霞,是海归硕士研究生,作为三门媳妇,她放弃稳定的工作,在田间地头跟着婆婆学种胡柚,创立「三十柚三」品牌,短短几年,有故事的「三十柚三」成功打入全国水果市场,销售额超1000万元。

1985年出生的郑海亚,大学毕业后成了台州市第一人民医院ICU的一名护士,工作3年,她始终忘不了扎根乡土大地的初心,便辞职回亭旁办农场。如今,140多亩土地上,总有她播种、剪枝、翻土的身影。

1988年出生的陈斌斌,想法活络,大学毕业后,就瞄准电商行业,看中三门小海鲜的线上销售前景,回家投入农村电商大军,并逐渐崭露头角,成为花桥小有名气的电商领头羊。

携手:创办「三味寻鲜记」

虽然都从事三门农特产品的生产、销售,但三人分处三个乡镇,并无交集。三人的相识,要从2020年正月说起。

彼时,三门当地种植养殖户被突如其来的疫情打得措手不及,海鲜、果蔬等滞销,陈斌斌、卢丹霞、郑海亚也是急得团团转。在当时省人大驻花桥指导员的牵线搭桥下,由他们三家合作社提供的海鲜、果蔬等,被顺利销往杭州。“那时我们几个边装车边闲聊,发现大家的「三观」接近、经历相似、理念一致,有点相识恨晚的感觉。”郑海亚笑着回忆说。

大家还发现,他们卖的产品刚好可以形成互补。“我卖柚子主要在12月到转年的三四月,斌斌的海鲜主要是中秋国庆前后,海亚姐的瓜果也集中在夏天,大家的淡旺季错开,比如我卖完柚子可以接着卖海鲜。”卢丹霞坦言。

三人达成共识,联合注册了「三味寻鲜记」品牌。「三味」代表着三门的鲜味、土味、甜味,分别来自海里、山里、果园里,包括青蟹、血蛤、蛭子、土鸡蛋、胡柚、火龙果等。

此后,三人便经常一起交流探讨,还组队去镇村走访,把三门农特产品的家底排摸了一遍。“我们制作了产品目录,筛选品质好、信誉好的合作社,打造具有三门本土特色的农特产品库。”卢丹霞告诉记者,时至今日,他们的产品库还在不断更新壮大。(下转第二版)



赶制出口订单

2月1日,位于玉环市干江镇的浙江达柏林阀门有限公司生产车间,工人在赶制阀门出口订单。春节过后,玉环市各家企业纷纷开足马力忙生产,全力争取“开门红”。台传媒通讯员吴达夫摄

今日导读

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 36%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

龙与狮,舞动台州元宵

>> 6版

温岭市水务集团:以水为笔 绘就高质量发展新画卷

>> 7版

李跃旗调研市商务局市投资促进中心时强调

在开放提升上主动担纲领跑快跑

本报讯(记者陶宇新)2月1日,市委书记李跃旗走访市商务局、市投资促进中心,看望慰问干部,调研开放提升工作,强调要坚持问题导向、目标导向、结果导向,在强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升中勇争先进,在全面落实市委“三个十”工作部署中牵好头,全力抓项目强基础、促消费扩内需、优环境稳主体、抓外贸促开放,不断提升在全局工作中的显示度、贡献度,奋力打造更多标志性突破性成果。市委常委、秘书长吴才平,副市长苗文斌、陈挺晨参加调研。聚焦省委“创新深化、改革攻坚、

开放提升”三条新赛道和市委“三个十”工作部署,市商务局、市投资促进中心均细化目标任务,实化工作举措。在认真听取两个部门工作汇报后,李跃旗指出,新的一年,台州要在推进创新深化、改革攻坚、开放提升中实现更大突破,商务、投促部门都是重要力量。要自觉把工作摆到省委三条新赛道和全市大局中谋划和推进,进一步找准工作抓手,主动担纲、领跑快跑,为走出大幅进步的向上态势、打造振奋人心的标志性成果作出更大贡献。

李跃旗强调,要坚定不移招大引

强,牢固树立“以项目论英雄”的理念,进一步围绕“五城十链”,前瞻谋划布局引领发展的战新产业、未来产业,强化市一级对全域招商的能力统筹、资源统筹,推动重大产业项目加速落地见效。要全力攻坚外资招引,积极开展市场化、国际化的项目招引投融资服务,大力推动标志性外资项目落地,实现引外资工作体系的系统重塑、成效的全面突破。要全面激发市场活力,扛起稳经济、优环境的担当,聚焦订单和内需再发力,打通企业发展痛点堵点难点,做新做强消费新业态,增强本土消费吸引力,充分撬

动市场潜能。要持续深化“五个自由”集成改革,放大“五区联动”的叠加优势,加快发展多元业务、新兴业态,不断提升开放平台能级,拓宽国内外物流通道,全力降低物流成本,探索制度性开放的开拓性实践。要顶格发力出台新政,聚焦对外贸易通关便利化、物流运力保障、“链长+链主”企业集群式招商,扩大开放利用外资等方面深入研究、高位谋划,不断优化政策体系,强化政策协调配套,加快建设市场化、法治化、国际化的一流营商环境,努力将台州打造成为具有全球吸引力和竞争力的投资目的地。

宝平争先拼经济 营商环境再跃升

向“国内领先、世界一流”目标迈进

——访台州机床工具行业协会

团体自愿组成,是经批准登记注册的具有团体法人资格的非营利性行业组织。

关键词:提档升级

台传媒记者颜静



甫一开年,台州机床装备产业便迎重磅利好——

1月初,获省政府批准,浙江省高档数控机床技术创新中心落户温岭,成为目前全省建设的10家技术创新中心之一,实现台州在省级科创“塔尖重器”零的突破。

“这将极大地帮助我们打造高档数控机床关键技术国产化高能级创新平台,加快台州机床产业提档升级。”台

州机床工具行业协会会长陈华贵说。

机床装备是工业母机,也是先进制造技术的载体和装备制造业的基础。目前台州有机床装备企业2000多家,其中规模以上企业200多家,经济型数控机床产量约占全国1/3,已形成以机器人与数控机床装备为核心,上下游融通耦合、互动发展的工业母机集群体系。近年来,该行业更是克服人才短缺、产业链不完整、市场开拓周期长等困难,形成强大的行业配套能力和制造体系,正由“低散弱”向“专精特新”迈进。

“去年,台州围绕‘五城十链’目标提出要大力发展精密机床、智能制造等产业,打造全球精密制造标杆城,这更加坚定了我们向好发展的信

心和决心。”陈华贵说。

“2023年,台州机床工具行业将继续立足产业优势,对标世界一流,在精密磨削、高端车削和专用机床上锚定全球标杆企业,持续打造标志性和突破性成果;聚焦行业高质量发展,加快机床装备制造数字化、网络化、智能化步伐;重点构建机床装备产业生态链,支持台州培育世界级产业集群。”陈华贵说。

不难发现,“数字制造”和“高质量发展”已成为台州机床工具行业今年发展的关键词。“面对国内外客户智能制造转型提速的趋势,我们将进一步加快提质创新和转型升级,向着‘国内领先、世界一流’的中高端机床装备目标进发。”

寄语2023:凝聚力量、打造品牌、抢抓机遇、迎接挑战、团结奋斗、不断创新,为中国机床工具行业发展作出台州贡献!



做兔灯 迎元宵

2月1日,临海市古城街道在紫阳古街“古城新时代幸福驿站”门口举行“府城品宋韵 兔灯闹元宵”活动,邀请民间手艺人现场制作传统纸扎兔子灯,引来众多市民驻足观赏。台传媒记者杨辉摄

人才引领高质量发展

去年全年引进大学生超10万人

“三大招”助力台州构筑引才“强磁场”

台传媒记者陈佳乐

新春伊始,台州就在招引人才上铆足了劲,展现出满满的诚意。

1月26日正月初五,台州市人社部门便组织191家企业兵分25路,带着12605个岗位,奔赴全国7个省份21个劳务输出地进行精准招工;

1月31日正月初十开始,近百场

公益性招聘活动在各县(市、区)陆续开展,助力企业招工招才;

2月2日上午9点至12点,将在市民广场举行的2023新春高校毕业生大型招聘会,更是汇聚200余家台州企业,带来6300余个优质职位,涵盖产品研发、生产技术、质量检测、行政、财务、外贸专员等,进一步搭建用人单位与高校毕业生之间的对接桥梁。

人才选择台州,必有有用之地。2022年,台州围绕全国青年发展型城市建设,凭借“三大招”,加大大学生招引力度,新引进10.2万名大学生,其中在台州稳定参保的6.2万名,完成年度目标102%。

第一招:做强政策

来自河南的马致远,现在是台州

市中心医院呼吸与危重症医学科的主治医生,他说自己是被台州人才政策吸引过来的。“我之前在家乡某医院就职,台州引才公告里的安家补贴、人才房票等诸多政策,在我来台州后都陆续兑现,让我在这里定居有归属感了。”

2022年年初,路桥姑娘陈思恩成功申领了1.3万元安家补贴,家乡对于引才留才工作的重视,她感到很欣喜:“这笔钱,对于刚就业的我来说,是雪中送炭,让我工作起来更有动力。”

他们是众多来台留台就业创业高校人才的缩影。(下转第二版)

不带走一片云彩,不留下任何垃圾

——看天台如何创建“无废景区”

台传媒记者许灵敏

台传媒通讯员史志强

正月初五,记者陪同家人去天台琼台仙谷游玩。这天,“仙谷”内游人如织。但无论在停车场,还是景区内,几乎看不到垃圾,一片洁净,让人赏心悦目。自2020年我市创建全域“无废城

市”以来,天台县立足旅游资源优势,以“无废景区”建设为抓手,坚持减量化和资源化原则,打造“无废旅游”新模式。

标准设计,智慧管理

时空流淌,沧海桑田。天台县积淀了悠久厚重的文化底蕴,蕴藏了无与伦比的山水禀赋,造就了国家5A

级风景名胜、国家级生态旅游示范区、国家生态文明建设示范县、中国最美县城等一块块金字招牌。

“像企业生产一样,首先应该有标准,才能生产优质产品。”天台县文化和广电旅游体育局局长蒋朝永说,这两年来,天台围绕全域旅游高质量发展需求,以文旅融合、安全保障、生态

维护、公共服务为主要内容,制定了34项天台全域旅游地方标准。其中,全域旅游标准化工作规范、智慧景区建设与服务规范、景区卫生管理与检查规范、景区景观、文物与野生动物保护规范、旅游投诉处理规范等内容,为“无废景区”建设提供坚实保障。

有了标准,还需科学管理。蒋朝永说,为了推进智慧管理,天台以数字化改革擦亮“神山秀水心归处”金名片,建立了“一个中心、三大支撑体系、三大应用体系”的智慧旅游一体化平台——“一个中心”是指核心的全域旅游数据中心;(下转第七版)